



Майстры сваёй справы



Фота БелТА

Маладзь скіравана на атрыманне рабочай прафесіі, стварэнне выгод для сябе і сваёй краіны, заявіла журналістам старшыня Савета Рэспублікі Наталля КАЧАНОВА на ўрачыстым мерапрыемстве ў Мінскім дзяржаўным прафесійным ліцэі № 5 транспартнага будаўніцтва, прысвечаным пачатку новага навучальнага года і Дню ведаў.

— Мне даводзілася досыць часта мець зносіны з людзьмі, якія працуюць у прафесійна-тэхнічных установах, сустракацца з моладдзю, якая атрымлівае гэтыя спецыяльнасці. На мой погляд, гэта выдатная форма атрымання адукацыі. Маладыя людзі, скончыўшы гэтую навучальную ўстанову, атрымаюць добрыя спецыяльнасці, якія, несумненна, запатрабаваныя ў нашай краіне. Калі малады чалавек захоча вучыцца далей, у яго такая магчымасць ёсць, калі не — будзе працаваць па сваёй прафесіі, — прыводзіць словы Наталлі Качановай БелТА. — Створаны ўсе ўмовы для атрымання прафесіі: добрыя майстэрні,

навучальныя класы, запатрабаваныя спецыяльнасці. Педагогі — майстры сваёй справы. І моладзь паказвае добрыя вынікі, удзельнічаючы ў конкурсах прафесійнага майстэрства. Я пагутарыла з імі сёння і ўбачыла маладых людзей, якія нацэлены на атрыманне прафесіі і хочуць працаваць, ствараючы выгоды для сябе і, вядома, для сваёй краіны.

Спікер верхняй палаты парламента паўдзельнічала ў правядзенні першага тэматычнага ўрока «Я вырас тут, і край мне гэты дарагі», пазнаёмілася з музейнай экспазіцыяй і матэрыяльна-тэхнічнай базай ліцэя.

— Я паглядзела, як працуюць цесляры, муляры — тыя, хто ўжо атрымаў гэтыя спецыяльнасці і застаўся тут працаваць майстрамі. Гэта выдатна. Самае галоўнае, каб гэта былі сапраўдныя людзі, патрыёты, якія любяць сваю справу, — адзначыла яна. — Мы імкнёмся зрабіць усё, каб моладзь магла вучыцца і працаваць. За такі невялікі прамежак часу мы стварылі незалежную, суверэнную краіну, якой ганарымся.

Школа — лепшы падарунак

Новая віцебская сярэдняя школа № 47 у мікрараёне Білева, дзе будуць атрымліваць веды каля дзвюх тысяч чалавек, адкрылася ўчора. У святочнай цырымоніі прынялі ўдзел кіраўнікі ўрада і аблвыканкама.

Беларусі. Асобнае пажаданне — першакласнікам, каб ім было цікава вучыцца.

Старшыня Віцебскага аблвыканкама Мікалай ШАРСНЕЎ падкрэсліў, што школа ўнікальная, бо з'яўляецца не толькі месцам для атрымання ведаў. Гэта фактычна цэнтр

для ўсебаковага развіцця дзяцей і падлеткаў. Тут ёсць два басейны, шыкоўныя залы для заняткаў творчасцю, фізкультурай і спортам, цудоўныя вулічныя пляцоўкі.

Губернатар пажартаваў, што са школы вяртацца дамоў хлопчыкі і дзяўчынкі будуць вельмі неахвотна, бо тут цікава, ёсць усё, каб з карысцю бавіць час і пасля заняткаў. Ад кіраўніцтва выканаўчай улады Прыдзвіння губернатар перадаў дырэктару школы сертыфікат на 10 тысяч рублёў. На гэтыя грошы можна будзе купіць тое, што спатрэбіцца для далейшага інтэлектуальнага і фізічнага развіцця школьнікаў.

Пасля цырымоніі прэзентацыі новай вучэбнай установы на тэрыторыі школы пачалі функцыянаваць тэматычныя куткі: супрацоўнікаў выратавальнай, газавай службы, аховы парадку... Вялікі інтарэс выклікалі рэтраўто міліцыі, абсталяванне для аказання дапамогі людзям, дзейнасць аніматараў, якія нагадалі пра правільны дарожнага руху. Надвор'е арганізатару свята не падвяло, таму і людзей, якія сталі сведкамі цікавай акцыі, было шмат.

Аляксандр ПУКШАНСКІ.



Фота БелТА

Прэм'ер-міністр Беларусі Раман ГАЛОЎЧАНКА ўручыў школе дакументы на два мультыборды. Ён адзначыў, што да пачатку навучальнага года адрамантавана каля дзвюх тысяч школ. Усяго ў краіне больш за мільён 55 тысяч маленькіх і юных грамадзян селі за парты, і прыблізна 114 тысяч — упершыню.

Кіраўнік беларускага ўрада адрасаваў шмат цёплых слоў тым, хто вучыць нашых дзяцей. Настаўнікі і выкладчыкі, не шкадуючы асабістага часу, здароўя, робяць усё і нават больш, каб падрастаючае пакаленне было разумным, выхаваным, здаровым.

А тым, каму ствараць будучыню краіны ў перспектыве, прэм'ер пажадаў правільна абраць прафесійны шлях, цаніць сваю малую Радзіму і быць сапраўднымі патрыётамі

«ДЗЯРЖАВА РОБІЦЬ СТАЎКУ НА МАЛАДЫХ СПЕЦЫЯЛІСТАЎ»

Віцэ-прэм'ер Аляксандр СУБОЦІН прыняў удзел ва ўрачыстай цырымоніі пасвячэння ў студэнты ў Гродзенскім аграрным універсітэце

Сёлета першакурснікамі сталі больш за паўтысячы юнакоў і дзяўчат, якія будуць вучыцца на сямі факультэтах аграрнай ВНУ. Для іх падрыхтавана спецыяльная святочная праграма, а кіраўніцтва ўніверсітэта і ганаровыя госці выступілі з віншавальнымі прамовамі. Аляксандр Субоцін уручыў падзякі і граматы ад Міністэрства сельскай гаспадаркі Рэспублікі Беларусь выкладчыкам і студэнтам універсітэта. Пасля цырымоніі віцэ-прэм'ер даў эксклюзіўнае інтэрв'ю карэспандэнту «Звязды».

Аляксандр Субоцін зазначыў, што маладым спецыялістам важна данесці: яны наша будучыня, менавіта на іх дзяржава робіць стаўку.

Ён падкрэсліў, што сёння вельмі важна звярнуць увагу менавіта на аграрную адукацыю. У Беларусі чатыры вышэйшыя ўстановы, якія займаюцца падрыхтоўкай кадраў для аграрна-прамысловага комплексу. І кожная ўстанова па-свойму ўні-



Фота дадзена Гродзенскім аграрным універсітэтам.

кальная. Па словах Аляксандра Субоціна, Гродзенскі аграрны ўніверсітэт адметны тым, што мае цесныя сувязі з еўрапейскімі ВНУ і моцныя навуковыя школы. Як вынік — перспектыўная і трывалая сельскагаспадарчая галіна рэгіёна, дзе большасць кіраўнікоў і спецыялістаў — выпускнікі гэтага аграрнага ўніверсітэта. Аграрыі Гродзеншчыны — традыцыйныя рэкардсмены на жніве, тут заўсёды самая высокая ўраджайнасць у краіне, высокія паказчыкі і па жывёлагадоўлі.

— Падчас такіх паездак падымаецца вельмі шмат пытанняў, — адзначыў суразмоўнік. — Таксама ёсць нагода абмеркаваць перспектывы вышэйшай адукацыі.

Віцэ-прэм'ер паведаміў, што напрыканцы мінулага тыдня падчас наведвання сельскагаспадарчымі ў Горках падымалася пытанне аб кодэксе вышэйшай адукацыі.

— Трэба нешта карэктаваць, бо часы мяняюцца, і нам нельга адставаць у гэтым ключавым аспекце — менавіта ў вышэйшай адукацыі. Таму важна пачуць думкі на месцах. Немалаважна і аказаць падтрымку вышэйшым навучальным установам, дапамагчы аператыўна вырашыць узніклыя пытанні. Гэта можа быць дапамога ў закупцы абсталявання альбо аб'ектаў лабараторыі. І такіх рабочых праблем шмат, яны і павінны быць, бо гэта паказчык таго, што калектыву ўніверсітэта працуе, імкнецца нешта зрабіць. І калі я буду чымсьці карысны, я абавязкова дапамагу, — зазначыў у размове з карэспандэнтам «Звязды» Аляксандр Субоцін.

Маргарыта УШКЕВІЧ.

«Чакаем вас на вытворчасці»

Намеснік прэм'ер-міністра Юрый НАЗАРАЎ адкрыў святочную лінейку ў БДТУ

Сам выпускнік гэтай ВНУ, ён падкрэсліў, што студэнты Беларускага дзяржаўнага тэхналагічнага ўніверсітэта заўсёды запатрабаваныя ў народнай гаспадарцы.

«Апошнія гады вы заўсёды атрымліваеце першае працоўнае месца. Але, на мой погляд, ваша працоўнае месца пачынаецца сёння і тут. Ваша работа сёння — вучоба. Перад вамі адчыняецца акно магчымасцяў самаадукацыі. Выкладчыкі састаў вельмі моцны, кваліфікаваны, але як вы будзеце вучыцца і самаадукавацца, залежыць ад вас», — сказаў віцэ-прэм'ер.

БДТУ, як дадаў Юрый Назараў, — буйны навукова-даследчы цэнтр, таму вельмі важна, каб студэнты мелі адпаведны досвед. Але пры гэтым неабходна не забываць і пра спорт — не дзеля высокіх дасягненняў, а дзеля саміх сябе.

«Вы будзеце вучыцца ў сталіцы Рэспублікі Беларусь, Мінску, — гэта культурны цэнтр. Не забывайце, карыстайцеся гэтым. І ў заключэнне: стаўце перад сабой грандыёзныя, на першы погляд нерэальныя задачы, верце ў сябе. Усё ў вас атрымаецца. І мы чакаем вас на вытворчасці», — завяршыў намеснік прэм'ер-міністра.

Лінейка для студэнтаў першага курса Беларускага дзяржаўнага тэхналагічнага ўніверсітэта прайшла на стадыёне ВНУ. Акрамя Юрыя Назарава, сярод высокіх гасцей быў заўважаны старшыня канцэрна «Беллеспаперапрам» Міхаіл Каско, намеснік старшыні канцэрна «Белнафтахім» Уладзімір Сізоў.

Па словах віцэ-прэм'ера, дождж, які ішоў падчас мерапрыемства, — добрая прыкмета на пачатку вучобы, але пашчасціла студэнтам яшчэ і таму, што яны паступілі ў адну з найлепшых і найстарэйшых ВНУ ў краіне. Сёлета асаблівы год для БДТУ — ён адзначае сваё 90-годдзе. Але, як пазначыў рэктар Ігар Войтаў, перад гэтай установай адукацыі і перад сістэмай вышэйшай школы наогул яшчэ стаяць шматлікія задачы — кансалідаваць намаганні па ўкараненні ў нашу эканоміку новых інфармацыйных экалагічных тэхналогій: нана-, бія-, атамнай тэхналогій пятага-шостага тэхналагічнага ўкладу (а гэта штучны інтэлект, разумны горад, электронныя паслугі, плацежныя сістэмы, электратранспарт).

Марыя ДАДАЛКА.

Будучыня краіны за інжынернымі кадрамі

Спецыяльнасці, якія можна атрымаць у БНТУ, вельмі важныя для развіцця краіны, лічыць намеснік прэм'ер-міністра Беларусі Уладзімір КУХАРАЎ. Віцэ-прэм'ер прыехаў павіншаваць першакурснікаў гэтага ўніверсітэта з пачаткам навучальнага года.

— Ведаю, што сёння для многіх з вас споўнілася мара: вы паступілі ў ВНУ, на прафе-

сію, да якой упарта рыхтаваліся, — сказаў ён студэнтам падчас урачыстай лінейкі. — Яшчэ сто гадоў таму людзі разумелі, што будучыня за тэхнічнымі спецыяльнасцямі, якія забяспечваюць стабільнае развіццё краіны. У гэтай установе склаліся не толькі добрыя традыцыі, якія і ёсць залог поспеху, але і выдатны выкладчыцкі састаў, самае сучаснае абсталяванне для атрымання якаснай адукацыі. Ваша задача — атрымаць

веды, якія з'яўляюцца самым важным багажом для жыцця чалавека.

Студэнтаў прыехаў павіншаваць таксама старшыня Дзяржаўнага камітэта па навуцы і тэхналогіях Беларусі Аляксандр ШУМІЛІН, выпускнік БНТУ.

— Беларусь узяла курс на інавацыйнае развіццё, пабудову эканомікі ведаў, а без высокага ўзроўню адукацыі, падрыхтоўкі спецыялістаў

інжыернага профілю немагчыма развіваць дзяржаву і будаваць магутную эканоміку, — сказаў Аляксандр Шумілін.

Гэты год для БНТУ асаблівы, бо менш чым праз сто дзён універсітэт будзе адзначаць 100 гадоў з дня заснавання. За гэты час тысячы яго выпускнікоў сталі выдатнымі вучонымі, прадпрымальнікамі, сапраўднымі прафесіяналамі сваёй справы.

Наталля ТАЛІВІНСКАЯ.